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Актуальність теми пов'язана з розвитком інформаційних технологій 

та невід'ємністю соціальних мереж у сучасному суспільстві. Соціальні 
мережі є важливим інструментом впливу на свідомість людства, а також 
є платформою для висловлювання думок, саме тому, важливо знати як 
вдало візуалізувати особистість в соціальних мережах. 

Сучасний користувач щоденно споживає велику кількість контенту. 
Тому візуалізація даних допомагає сприймати та запам’ятовувати 
інформацію. Наш мозок сприймає набагато краще візуальні образи, ніж 
текстовий, цифровий або табличний контент [1]. Візуалізація інформації – 
це інтерактивне сприйняття візуального представлення абстрактних 
даних для посилення людського пізнання [2]. Візуалізація даних не 
тільки допомагає опрацьовувати масиви інформації, а ще й спроможна 
переконати користувача. Візуальний контент – це візуальні мітки (точка, 
лінія, форма) та канали передачі візуальної інформації (позиція, колір, 
розмір), які покликані виділити публікацію і привернути увагу аудиторії 
[3]. Вдалий контент обов’язково має бути сприятливий, якісний, цікавий 
та зрозумілий, для того щоб, інформація справді запам’ятовувалась. 
Якщо загальне оформлення або певні елементи звертаються до досвіду 
цільової аудиторії, особливих якостей, переживань, то реакція 
користувача на візуальний вплив будуть сильнішими. Існує цікавий 
факт: якщо в матеріал додати графік, діаграму тощо, то контент миттєво 
стане більш переконуючим. Такі прийоми потрібно використовувати в 
інтернеті, спонукаючи користувачів на певні думки, переконання та 
змінюючи їхні настрої [1]. Соціальні мережі є одним з типів візуальної 
інформації в мережі інтернет. 
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Соціальна мережа – інтернет-співтовариство користувачів, 
об’єднаних за будь-якою ознакою на базі одного сайту [4]. У 2019 році 
близько 4,1 мільярда людей у світі користувалися інтернетом. Це на 
5,3% більше, ніж у 2018 році, йдеться у звіті Міжнародного союзу 
електрозв’язку при ООН [5]. А кількість інтернет-користувачів в Україні 
становить 22,9 мільйона людей. Про це йдеться у дослідженні Factum 
Group для Інтернет-асоціації України за третій квартал 2019 року [6].  

Серед користувачів потрібно вирізняти «лідерів суспільної думки», 
які впливають на свідомість та переконання користувачів соціальних 
мереж. Зазвичай це люди, які займаються активною діяльністю, прагнуть 
поширювати корисну інформацію, залучені в процес розв’язання 
суспільних проблем та є авторитетом. Термін «лідер думки» з'явився в 
1955 році в книзі «Приватний вплив» і виходить з теорії двоступеневого 
потоку комунікації, висунутої Полом Лазарсфельдом і Еліу Кацем [7]. 
Лідери думок впливають на свідомість людей через поширення власних 
упереджень та міркувань, навіювання інтересів та маніпуляцій. Тому 
важливо вирізняти пропаганду та дезінформацію. 

Наприклад, за дослідженням компанії маректингових технологій 
IZEA Worldwide третина користувачів робить покупку під впливом 
блогерів [8]. Близько 36% користувачів соціальних мереж роблять 
покупку під впливом лідерів суспільної думки. Ще 10% опитаних 
заявили, що хотіли зробити покупку, але не могли згадати пост чи товар. 

Найбільшу категорію усіх покупок становить косметика та продукти 
для краси – 31,1%. На другому місці – одяг та аксесуари, які купили 
28,8% опитаних. Трійку лідерів замикають напої та їжа – 27,6% 
користувачів зробили покупку на підставі онлайн-промо продукту 
блогерами [9]. 

Близько половини опитаних (48%) також зазначили, що Facebook 
впливає на їхні покупки. На покупки 38% респондентів впливає 
YouTube, а Instagram – на 34% опитаних. 

У дослідженні взяло участь 710 американців віком від 18 до 65 років, 
з яких право пройти тестування отримало 506 людей. Респонденти мали 
довести, що вони активно користуються соціальними мережами для 
об'єктивності анкетування. Оцінка похибки помилки на основі вибірки 
складає +-5% [8]. 

Американський соціолог, професор факультету засобів масової 
інформації університету в Каліфорнії, віце-президент Міжнародної 
асоціації з наукових досліджень ЗМІ Герберт Шіллер характеризує 
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маніпуляцію як приховане програмування думок, намірів, почуттів, 
ставлень, установок поведінки [10]. 

Професор науки про соціальні мережі Вестмінстерського 
університету Ґрегем Майкл вважає, що «соціальні мережі почали грати 
ключову роль у великій політиці» [11]. 

Соціальні мережі в Україні є ефективним способом комунікації та 
потужним впливом на громадьску думку. Прикладом виявлення волі 
громадян у мережі Інтернет є спалах громадянської активності, 
пов’язаний із Революцією Гідності та війною на Сході України. Ці події 
показали високий рівень самоорганізації, координації дій через соціальні 
мережі та водночас вторинність ролі політичних партій і громадських 
організацій. За допомогою соціальних мереж люди спілкувалися з 
однодумцями, організовували різні акції та мітинги та передавали 
важливу інформацію [12]. 

На мою думку, сучасним прикладом лідера думок в Україні є діючий 
президент Володимир Зеленський, який застосував зі своєю командою 
потужну агітаційну програму та підготовку для проведення виборів. Це 
перший президент який використовував соціальні мережі, як один з 
головних факторів впливу в президенській кампанії. Активна акторська 
діяльність Володимира сформувала йому позитивний імідж. Головна 
роль в телесеріалі «Слуга народу» особливо вплинула на вдалу 
візуалізацію особистості серед громадян країни. 

Отже, вдала візуалізація особистості, компанії або організації в 
соціальних мережах є механізмом управління суспільною думкою, яка 
може вливати на усі сфери життєдіяльності людства. На жаль, такий 
механізм управління впливає не тільки позитивно, а й негативно. Тому 
важливо використовувати тільки надійні джерела і спростовувати 
фейкові новини та дезінформацію. 
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ШЛЮБНО-СІМЕЙНІ ВІДНОСИНИ:  
ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 

 
Актуальність досліджуваної проблеми полягає в тому, що сім’я, яка 

має забезпечувати надійний захист кожному індивіду, слугувати опорою 
у будь яких життєвих ситуаціях, стикається з глобальними викликами, 
пов’язаними із демографічною, економічною, політичною, морально-
етичною та іншими кризовими явищами. Як соціальний інститут, сім’я 
переживає кризу, що проявляється у низькій народжуваності, значній 
кількості розлучень, порушенні емоційного стану, насиллі у сім’ї. 


